
METODI DI PAGAMENTO DELL’I.V.A. IN ITALIA PER I SOGGETTI NON RESIDENTI 
 

 
1. Mediante il servizio telematico internet, con modalità di pagamento telematica, tramite la 

compilazione del modello F24: per l'utilizzazione del servizio i soggetti residenti all'estero 
devono essere in possesso di un incode (rilasciato dall'Agenzia delle Entrate) e essere titolari di 
un conto corrente aperto presso una delle banche convenzionate con l'Agenzia delle Entrate 

 
2. Oppure se non possessori di c/c in Italia i versamenti, dai paesi dell’Unione Economica e 

Monetaria dell’Unione Europea, mediante l’effettuazione di un bonifico in favore dei capitoli e 
articoli di entrata del Bilancio dello Stato e/o dei conti di tesoreria, a seconda lo standard 
MT103. 
Gli estremi da utilizzare sono i seguenti: 

 
Intestatario  : BANCA D'ITALIA - Tesoreria centrale dello Stato  
Beneficiario  : Agenzia delle Entrate 
Codice Bic/Swft : BITA IT RR ENT 
Codice IBAN  : IT64 W010 0003 2453 4800 8120 301 

 
Nella causale del versamento è indispensabile riportare esattamente la seguente stringa di 
formato numerico contenente il numero di partita IVA italiana, il codice tributo e l’anno 
d’imposta, separati da un punto(.): 

 
_  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  .  _  _  _  _  .  _  _  _  _ 

                                      (Partita IVA italiana)                         (Codice tributo)       (Anno d’imposta) 
                                                    (11 numeri)                                      (4 numeri)                 (4 numeri) 

 
 

Esempio:      00123459991.6031.2022 
 
 
  

N.B. L’omesso o l’errato riporto di dette informazioni nel formato richiesto potrebbe comportare il 
mancato abbinamento dei versamenti effettuati a titolo di IVA rispetto alle dichiarazioni presentate 
con conseguente richiesta di ulteriore versamento di imposte già pagate. 



PAYMENT METHODS OF VAT IN ITALY FOR NON-RESIDENT PERSONS 

 
 

1. Through the internet telematic service, using the electronic payment methods, by filling in the 
F24 form: for the use of this service, subjects residing abroad must HAVE an incode (issued by 
the Revenue Agency) and be holders of a current account opened at one of the banks affiliated 
with the Revenue Agency 

 
2. or, if not holders of current accounts in Italy, the payments from the countries of the Economic 

and Monetary Union of the European Union, by making a transfer in favor of the chapters and 
articles of entry of the State Budget and / or treasury accounts, depending on the MT103 
standard. 
The bank details to be used are the following ones: 

 
owner   : BANCA D'ITALIA - Tesoreria centrale dello Stato  
beneficiary  : Agenzia delle Entrate 
Codice Bic/Swft : BITA IT RR ENT 
Codice IBAN  : IT64 W010 0003 2453 4800 8120 301 

 
In the reason for  payment, it is essential to report exactly the following string in numerical 
format containing the Italian VAT number, the tax code and the tax year, separated by a 
period (.): 

 
_  _  _  _  _  _  _  _  _  _  _  .  _  _  _  _  .  _  _  _  _ 

                                      (Italian VAT number)                             (TAX code)                 (Tax year) 
                                                 (11 numbers)                                     (4 numbers)             (4 numbers) 

 
 

For example:      00123459991.6031.2022 
 
 
  

Please note that the omission or incorrect report of such information in the required format could 
result in the failure to match the payments made for the VAT due with respect to the returns 
submitted and  a consequent request for further payment of the taxes already paid previously. 
 


